Výroční zpráva za rok 2006 obecně prospěšné společnosti

MAJÁČEK o.p.s.

(Mezioborová spolupráce v péči o dítě s postižením zraku)

Sídlo společnosti :   Zdravotnické zařízení Barrandov

                                 152 00 Praha 5, Krškova 807
číslo účtu:                193091606 / 0300   ČSOB

IČO:                         27179001

mail:                          majacek.ops@seznam.cz

tel.:                            251 086 200

Víme, že 80 % smyslových  informací je získáváno z okolního světa pomocí zraku.

Jeho bouřlivý vývoj během prvních měsíců života dítěte je závislý na optimálních podmínkách

a je zhruba dokončen do 3 let věku.

Pozdní stanovení příčin poruchy zraku nebo chybějící zraková stimulace v této době

způsobuje nenávratná poškození!

Ke správnému postupu a speciální podpoře zbytků zraku pomocí zrakové stimulace, tj. zrakové rehabilitace, je třeba znát rozsah zrakového postižení. Návrh další péče a podporu rozvoje ostatních kompenzačních smyslů a jejich spojování do paměťového plánu, tj. léčbu, by bylo vhodné stanovit společně s ostatními odborníky. Prostřednictvím týmové spolupráce dětského oftalmologa, speciálního pedagoga, zrakového terapeuta a ortoptické sestry lze kompletně vyšetřit úroveň vidění, včetně refrakční vady, v jakémkoliv věku bez slovní spolupráce pacienta ve vlídném a klidném prostředí.  V ČR chybí jakákoliv možnost trvale zařadit kvalitní nezdravotnické specialisty do tohoto týmu. Pracují jen jako dobrovolné neplacené síly. Zároveň prostřednictvím výměny informací je možné propojit péči mnoha specialistů a rozšířit tak síť pracovišť se stejným zaměřením. Chybí zpracování a zveřejnění poznatků a praktická výuka dosud vzniklých pracovních postupů a vyšetřovacích metod .
Druh poskytovaných obecně prospěšných služeb:

a) Komplexní oftalmologicko - pedagogickou péči o velmi malé děti s poruchami zraku a o děti s vícečetným smyslovým či kombinovaným postižením.

b) Cílenou týmovou spolupráci specialistů: oftalmolog, optometrista, ortoptista, zrakový terapeut, speciální pedagog , psycholog, neurolog, fyzioterapeut, klinický logoped, pediatr, genetik, atd. 

c) Návrh rehabilitačních postupů a vytváření pro ni vhodných podmínek a pomůcek. 

d) Integraci a koordinaci výsledků této spolupráce s léčbou a postupy používanými v ostatních zahraničních státech jak Evropy, tak i celého světa. 

e) Organizace postgraduálního i kontinuálního vzdělávání v oblasti dětské oftalmologie a speciální pedagogiky formami konsultací, pracovních setkání, studijních pobytů a stáží na vybraných pracovištích u nás i v zahraničí.

f) Prezentace výsledků na setkáních odborných společností na národní i mezinárodní úrovni.

g) Zveřejňování poznatků  informováním laické veřejnosti formou  vytváření osvětové literatury nebo jinou formou komunikace se sdělovacími prostředky.

 Zakladatelé :                    MUDr.Josef Zicha 

                                         MUDr.Anna Zobanová                                                                            
Vzhledem k tomu, že spoluzakladatelem společnosti  v roce 2004 je MUDr.Anna Zobanová, oční lékařka s dětskou specializací, která  působí se svou Soukromou oční ordinací ve Zdravotnickém zařízeni Barrandov už od roku 1995, používá společnost MAJÁČEK o.p.s. stejnou adresu na zachování kontinuity poskytování péče pro děti s vícečetným smyslovým nebo kombinovaným smyslově motorickým postižením. 

Správní rada:                   Doc.PhDr.Lea Květoňová                                 

                                        MUDr.Josef Zicha                                                                              

                                        MUDr.Jan Vejvalka

Dozorčí rada:                  JUDr. Eva Kočová

                                        Mgr. Šárka Čermáková -Velká

                                        Kateřina Zobanová

Ředitelka společnosti: MUDr.Anna Zobanová     

V roce 2006 jsme pokračovali v naplňování  příprav na výše uvedené druhy poskytovaných obecně prospěšných služeb:                                    
     Pro lepší možnosti komunikace s veřejností a přípravy informačních letáků byla pořízena barevná tiskárna s kopírkou, dále provedena úprava podmínek pro pracovní místo osoby starající se o chod společnosti. Zakoupeno bylo nezbytně nutné vybavení -  židle, knihovna, stůl a také nový monitor místo původního vypůjčeného k počítačové jednotce zakoupené začátkem roku 2005. Zatím byl pořízen mobilního telefonu a výhledově je plánováno zřízení miniústředny na všechny pracovníky společnosti.

    Na zakoupení 2 lékařských přístrojů  do ambulance dětského oftalmologa dle dohody s dárci byla, po zvážení všech okolností a  nabídek  kvality přístrojů, vypracována objednávka na Perimetr Medmont M700 komplet WORk mini a bezkontaktní tonometr Reichert PT100. Přístroje byly zapůjčeny do Soukromé oční ambulance MUDr.Anny Zobanová pro rozvoj projektu Komplexní  oftalmologicko-pedagogická péče o velmi malé děti s poruchami zraku a děti s vícečetným  smyslovým či kombinovaným postižením, ale slouží pro celou spádovou oblast Phy 5 tj. dětí i dospělých pacientů , nejen této ambulance. Případné navýšení nákladů na pořízení přístrojů bylo pokryto z ostatních finančních příspěvků.

     Správní rada navrhla další akce, jako je je prodej zrakově stimulačních hraček a přístrojů speciální optiky s garantovanými cenami pro velmi malé děti s poruchami zraku a děti s vícečetným  smyslovým či kombinovaným postižením. Tímto úkolem byla pověřena ortoptická sestra Eva Modlingerová. Výtěžek bude použit na další projekty. 
    Diskutovalo se o použití Loga OPS a pořízení webových stránek společnosti, což by znamenalo koupi domény a zadání grafického pojetí stránek.
    Na základě zhodnocení stavu příprav podmínek bylo schváleno znovu podání grantového projektu s názvem Použití správné kvality světla ke zvýšení úrovně vidění u dětí s vícečetným, nejen zrakovým, postižením na Nadační fond Českého rozhlasu sbírky Světluška v roce 2007. 

Tímto děkujeme všem příznivcům, podporovatelům i sponzorům za předchozí roky pomoci a těšíme se na další spolupráci se všemi, kteří budou mít zájem se zapojit.

