Výroční zpráva za rok 2015 obecně prospěšné společnosti

MAJÁČEK o.p.s.

(Mezioborová spolupráce v péči o dítě s postižením zraku)

Sídlo společnosti :   Zdravotnické zařízení Barrandov

                                 152 00 Praha 5, Krškova 807
číslo účtu:                193091606 / 0300   ČSOB

IČO:                         27179001

mail:                          majacek.ops@seznam.cz

tel.:                            251 086 200

Víme, že 80 % smyslových  informací je získáváno z okolního světa pomocí zraku.

Jeho bouřlivý vývoj během prvních měsíců života dítěte je závislý na optimálních podmínkách

a je zhruba dokončen do 3 let věku.

Pozdní stanovení příčin poruchy zraku nebo chybějící zraková stimulace v této době

způsobuje nenávratná poškození!

Ke správnému postupu a speciální podpoře zbytků zraku pomocí zrakové stimulace, tj. zrakové rehabilitace, je třeba znát rozsah zrakového postižení. Návrh další péče a podporu rozvoje ostatních kompenzačních smyslů a jejich spojování do paměťového plánu, tj. léčbu, by bylo vhodné stanovit společně s ostatními odborníky. Prostřednictvím týmové spolupráce dětského oftalmologa, speciálního pedagoga, zrakového terapeuta a ortoptické sestry lze kompletně vyšetřit úroveň vidění, včetně refrakční vady, v jakémkoliv věku bez slovní spolupráce pacienta ve vlídném a klidném prostředí.  V ČR chybí jakákoliv možnost trvale zařadit kvalitní nezdravotnické specialisty do tohoto týmu. Pracují jen jako dobrovolné neplacené síly. Zároveň prostřednictvím výměny informací je možné propojit péči mnoha specialistů a rozšířit tak síť pracovišť se stejným zaměřením. Chybí zpracování a zveřejnění poznatků a praktická výuka dosud vzniklých pracovních postupů a vyšetřovacích metod.
Druh poskytovaných obecně prospěšných služeb:

a) Komplexní oftalmologicko - pedagogickou péči o velmi malé děti s poruchami zraku a o děti s vícečetným smyslovým či kombinovaným postižením.

b) Cílenou týmovou spolupráci specialistů: oftalmolog, optometrista, ortoptista, zrakový terapeut, speciální pedagog, psycholog, neurolog, fyzioterapeut, klinický logoped, pediatr, genetik, atd. 

c) Návrh rehabilitačních postupů a vytváření pro ni vhodných podmínek a pomůcek. 

d) Integraci a koordinaci výsledků této spolupráce s léčbou a postupy používanými v ostatních zahraničních státech jak Evropy, tak i celého světa. 

e) Organizace postgraduálního i kontinuálního vzdělávání v oblasti dětské oftalmologie a speciální pedagogiky formami konsultací, pracovních setkání, studijních pobytů a stáží na vybraných pracovištích u nás i v zahraničí.

f) Prezentace výsledků na setkáních odborných společností na národní i mezinárodní úrovni.

g) Zveřejňování poznatků informováním laické veřejnosti formou vytváření osvětové literatury nebo jinou formou komunikace se sdělovacími prostředky.

 Zakladatelé :                  MUDr.Josef Zicha 

                                        MUDr.Anna Zobanová                                                                            
Vzhledem k tomu, že spoluzakladatelem společnosti  v roce 2004 je MUDr.Anna Zobanová, oční lékařka s dětskou specializací, která  působí se svou Soukromou oční ordinací ve Zdravotnickém zařízeni Barrandov už od roku 1995, používá společnost MAJÁČEK o.p.s. stejnou adresu na zachování kontinuity poskytování péče pro děti s vícečetným smyslovým nebo kombinovaným smyslově motorickým postižením. 

Správní rada:                   Doc.PhDr.Lea Květoňová Ph.D.                                 

                                        MUDr.Josef Zicha                                                                              

                                        MUDr.Jan Vejvalka

Dozorčí rada:                  JUDr. Eva Kočová

                                        Mgr. Šárka Čermáková -Velká

                                        Kateřina Zobanová

Ředitelka společnosti: MUDr.Anna Zobanová     

V roce 2015 jsme pokračovali ve výše uvedených druzích poskytované obecně prospěšné činnosti:  
              Hlavním letošním projektem naší organizace byla příprava a úspěšné uskutečnění mezinárodního celosvětového sjezdu: 15th Biennial Meeting of the Child Vision Research Society v Praze 14.-17. června 2015. Tento kongres, který proběhl pod záštitou ČOS a ČSDOS, významně podpořil hlavně postgraduální vzdělávání nejen lékařů, ale i dalších specialistů pracujících s dětmi se zrakovým postižením. Akce se zúčastnilo 110 účastníků z 16 zemí. Informace o programu je možné najít na https://cvrs2015.bpp.cz/en. 

Poděkování zaslouží nejen sponzoři (Alcon Pharmaceutical s.r.o., Novartis s.r.o., Videris s.r.o., Castor s.r.o., Glim Care s.r.o., Oculus s.r.o.) kteří pomohli tuto významnou akci uskutečnit, ale i firma pro organizační zajištění kongresu, firma B/P/P, Bořek Procházka, která se už opakovaně s úspěchem zhostila organizace celé řady oftalmologických a také pediatrických akcí.
Pokračujeme ve spolupráci s firmou Glim Care s. r. o. na projektu Dětský svět pod lupou, (Dlouhodobá podpora rozvoje zraku a zrakových funkcí u předškolních a školních dětí s vadami zraku) a prodloužili jsme ho minimálně o další rok. V roce 2015 jsme v rámci tohoto projektu poskytli 19 dětem 25 kompenzačních pomůcek, které nejsou hrazeny pojišťovnou, ani není možné na ně žádat finanční příspěvek na příslušném odboru obecního úřadu s rozšířenou působností dle místa bydliště. Projekt dotuje 50% ceny každé pomůcky. Kompenzační pomůckou se rozumí nástroj, přístroj nebo zařízení, speciálně vyrobené nebo speciálně upravené tak, aby svými vlastnostmi a možnostmi použití kompenzoval nedostatečnost způsobenou těžkým zrakovým postižením. Příkladem jsou:  Sklopná dřevěná deska - pro přiblížení obrazového a textového materiálu, Lupy – řádkové, polokoule, plastová čočky, zvětšení 1,5 – 5x, s osvětlením či bezosvětlení, Speciální hranové filtry do dioptrických brýlí – tzv. Kantenfiltr firma Zeiss, Eschenbach či Konvex. Odpovědnou osobou pro tento projekt je zrakový terapeut Mgr. Barbora Zobanová. trickým ovládáním a speciální úpravou desky pro děti s vícečetným postižením. 
Ve spolupráci s Nadací T-Soft Eternity na projektu Čteme všemi smysly Mgr. Lucie Matěnová zkouší spolu se Školou Jaroslava Ježka přínos jejich dalšího produktu, Žáčkův slabikář, který vznikl ve spolupráci nakladatelství ALTER a T-SOFT a.s. 
v počítačové podobě. Jejich předchozí kniha, čtečka Optibook, je v elektronická podoba knihy doplněné mluveným slovem. Tím byl vytvořen program pro děti se specifickými poruchami učení v závislosti na jejich zrakových možnostech a dovednostech. Ovládání čtečky je velmi jednoduché a přehledné, takže to zvládne hravě každý. Lze si nastavit potřebnou velikost a barvu písma, barevné pozadí, kolik se bude zobrazovat řádků na obrazovce a další funkce. Dítě, které má zrakový handicap, rozvíjí kromě čtenářských dovedností a slovní zásoby také sluchovou analýzu, orientaci v textu, koordinaci oko-ruka. Výběr slov a slovosled, místy připomíná staročeštinu. Každá kapitola má svůj obrázek. Jednotlivé ilustrace nemalou měrou přispějí k rozvoji dětské fantazie. CD kromě samotné pohádky obsahuje také instruktážní video, jak na to. 
PhDr. Zuzana Kramosilová provádí zaškolení v oblasti Prostorové orientace, mobility a samostatného pohybu pod záštitou Majáčku o.p.s. na území České republiky rozšiřuje tak možnosti konsultace v ambulanci dětského oftalmologa pro děti s problematikou Low Vision.  
Domácí léčba některých forem šilhání pokračuje vytvářením nových taktilních programů pro dotykové monitory a tablety jako součást ortoptické léčby. Pokračuje spolupráce s katedrou Kybernetiky ČVUT Praha, která není časově omezená, nám umožňuje dlouhodobý plán rozvoje dané problematiky. Na projektu se účastní Ing. Petr Novák (ČVUT Praha), ortoptistka Libuše Kozelková a MUDr. Anna Zobanová. 
Vřelé poděkování si zaslouží rodiny s multihandicapovanými dětmi, zejména paní Jana Kulhánková, kteří ocenili práci naší nadace formou finančního příspěvku. Získané prostředky byly využity pro speciální optické pomůcky pro pacienty se zrakovým postižením.

Tímto děkujeme všem příznivcům, podporovatelům i sponzorům za předchozí roky pomoci a těšíme se na další spolupráci se všemi, kteří budou mít zájem se zapojit.

